
Верификационен процес
Верификационния процес се осъществява на базата на договор между ВО и Оператор. Договорът се сключва на база заявка на оператор.
Договорът се създаден в духа на прозрачност и яснота и да отговаря на изискванията на ISO 14064-3:2019.  
Задължителни елементи на договора са:
· Клауза, с която се дава безпрепятствен достъп на Верификационният орган до всички документи, свързани с верификацията, достъп до всички необходими помещения и обекти, достъп до всички отчети, записи; възможност за събеседване с целия персонал на Оператора и др. 
· Клауза, даваща право на Верификационния орган да задържи копия от предоставените документи;
· Декларация на Оператора, че операторът е предоставил всички необходими документи;
· Клауза за конфиденциалност, отнасяща се за двете страни;
· Клауза, която потвърждава задължението на оператора за спазва условията на органа за предоставяне на услугата по верификация; Клауза за прекратяване в случай на настъпване на обстоятелство, водещо до конфликт на интереси;
· Клауза за предоставяне на пълната документация от страна на оператора на електронен и хартиен носител;
· Лице за контакт от страна на оператора;
· Клауза даваща право на ИА БСА, ИА ОС и МОСВ да присъстват по време на верификации в обекти на оператора и да получават достъп до всички документи на оператра свързани с верификационния процес;Клауза, за съгласуване с оператора начина на разкриване на информация, пред компетентните органи,  в слчуаите когато това е необходимо 
· Калуза гарантираща удължаване на срока на проверката извън предвиденото в договора, ако такова време е нужно за стратегически анализ, анализ на риска или други дейности по проверката.
Етапите на същинския верификационния 
1. Стратегически анализ;
2. Анализ на риска;
3. Съставяне на план на верификационния процес;
4. Същински анализ;
5. Изготвяне на верификационен доклад и в случай на положително становище - заверка (верифициране) на доклада/ите на оператора.
За да започне същинският верификационен процес, Верификационния орган използва Додкументи, които следва да бъдат предоставени от оператора преди стратегическия анализ.
Действия, извършвани по време на верификационния процес 
Верификационните дейности, провеждани при всеки отделен етап на верификационния процес, включват проучване на годишните доклади за емисиите, разрешителното за емисии на парникови газове и на плана за мониторинг, осъществен през годината за стационарните инсталации и съответно одобрените планове за мониторинг на годишните емисии и годишните доклади за емисиите и в т. ч.:
· докладваните данни за дейността за стационарните инсталации и свързаните с тях измервания и изчисления;
· избора и прилагането на емисионни коефициенти/фактори;
· определянето на данните за състава;
· избора и прилагането на коефициенти/фактори на окисление и превръщане;
· изчисленията, водещи до определяне емисиите на парникови газове по източници и общите емисии от инсталацията;
· приложените методи на изчисление.
· предоставяне на писмени доказателства за степента на неопределеност, свързана с определянето на данните за дейността за всеки поток от гориво и материали.
За верификация на доклада на всеки един оператор се избират най-подходящите лица съобразно тяхната компетентност и опит.
Верификационният орган уведомява оператора за лицата, които са членове на екипа. Уведомяването става по телефона или електронна поща. 
Операторът има право в срок от три работни дни да отхвърли членове на екипа, когато има съмнение за тяхната безпристрастност и конфиденциалност. Отхвърлянето трябва да бъде в писмена форма и мотивирано.
Предварителният одит - Представлява неангажираща, незадължителна предварителна проверка на извършваните от оператора действия по мониторинг и докладване на данни и информация, свързани с емитираните емисии парникови газове. 
Предварителната проверка завършва с изготвяне на Доклад от предварителен одит.  Извършването на предварителен одит се съгласува с оператора при сключване на договор за верификация.
Заключенията на верификационния орган се отразяват във верификационен доклад, с който завършва верификационният процес. 
